

अमृत कलश टाइम्स

वर्ष : 18
अंक : 125

प्रयागराज सोमवार 20 जनवरी 2025

पृष्ठ:- 4, मूल्य:- एक रुपया

मुख्यमंत्री योगी ने मोरारी बापू और चिदानंद से की मुलाकात

● मौनी अमावस्या की तैयारियों का लिया जायजा

प्रयागराज, (एजेंसी)। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ रविवार को महाकुंभ नगर में पहुंचे। उन्होंने 29 जनवरी को महाकुंभ में होने वाली तैयारियों का जायजा लिया। सीएम ने अरैल में स्थित परमार्थ आश्रम निकेतन में स्वामी चिदानंद सरस्वती और कथा वाचक मोरारी बापू समेत कई संतों से मुलाकात की। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ रविवार को महाकुंभ नगर में पहुंचे। उन्होंने 29 जनवरी को महाकुंभ में होने वाली तैयारियों का जायजा लिया। सीएम ने अरैल में स्थित परमार्थ आश्रम निकेतन में स्वामी चिदानंद सरस्वती और कथा वाचक मोरारी बापू समेत कई संतों से मुलाकात की। सीएम शंकराचार्य समेत अन्य संतों से मिलेंगे और आयोजन की बाबत सुझाव लेंगे।



मुख्यमंत्री का हेलिकॉप्टर अरैल में अपराह करीब 12 बजे उतरा। वहां से परमार्थ निकेतन शिविर पहुंचे और स्वामी चिदानंद मुनि से मुलाकात की। इसके बाद पर्यटन प्रदर्शनी, ओडीओपी, वाक श्रु गैलरी, पुलिस गैलरी, संविधान गैलरी का अवलोकन किया। इसके बाद आईसीसीसी में मौनी अमावस्या तथा कैबिनेट की बैठक की तैयारियों की समीक्षा करेंगे। मुख्यमंत्री सेक्टर नौ स्थित कार्षिणी आश्रम में स्वामी

गुरुशरणानंद से भेंट, सेक्टर 17 में आचार्य बाड़ा के अध्यक्ष और मंत्री से मुलाकात करेंगे। इसके बाद मुख्यमंत्री सेक्टर 17 में ही स्वामी वासुदेवानंद सरस्वती, शंकराचार्य स्वामी निश्चलानंद सरस्वती, यह चिरस्मरणीय जन-सैलाब, अकल्पनीय दृश्य और समता-समरसता का असाधारण संगम है। इस बार कुंभ में कई दिव्य योग भी बन रहे हैं। कुंभ का ये उत्सव विविधता में एकता का उत्सव मनाता है। संगम की रेती पर पूरे भारत समेत पूरे विश्व के लोग जुटते हैं। उन्होंने कहा, हज़ारों वर्षों से चली आ रही इस परंपरा में कहीं भी कोई भेदभाव नहीं, जातिवाद

● महाकुंभ एकता, समता और समरसता का संगम, युवाओं के जुड़ने से स्वर्णिम भविष्य सुनिश्चित, पीएम मोदी बोले

नयी दिल्ली, (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने महाकुंभ को समरसता का प्रतीक करार देते हुए रविवार को कहा कि यह विविधता में एकता का उत्सव मनाता है। श्री मोदी ने आकाशवाणी पर अपने मासिक रेडियो कार्यक्रम श्रम की बात 118वीं कार्यक्रम श्रम की बात 118वीं कड़ी में देशवासियों को संबोधित करते हुए कहा कि प्रयागराज में महाकुंभ का श्रीगणेश हो चुका है। यह चिरस्मरणीय जन-सैलाब, अकल्पनीय दृश्य और समता-समरसता का असाधारण संगम है। इस बार कुंभ में कई दिव्य योग भी बन रहे हैं। कुंभ का ये उत्सव विविधता में एकता का उत्सव मनाता है। संगम की रेती पर पूरे भारत समेत पूरे विश्व के लोग जुटते हैं। उन्होंने कहा, हज़ारों वर्षों से चली आ रही इस परंपरा में कहीं भी कोई भेदभाव नहीं, जातिवाद

नहीं। उन्होंने कहा, महाकुंभ में भारत के दक्षिण, पूर्व और पश्चिम से लोग आते हैं। कुंभ में गरीब-अमीर सब एक हो जाते हैं। सब लोग संगम में डुबकी लगाते हैं, एक साथ भंडारों में भोजन करते हैं, प्रसाद लेते हैं - तभी तो शुक्रभर एकता का महाकुंभ है। प्रधानमंत्री ने कहा कि कुंभ का आयोजन इसका संकेत है कि हमारी परम्पराएं पूरे भारत को एक सूत्र में बांधती हैं। उत्तर से दक्षिण तक मान्यताओं को मानने के तरीके एक जैसे ही हैं। एक तरफ प्रयागराज, उज्जैन, नासिक और हरिद्वार में कुंभ का आयोजन होता है वैसे ही, दक्षिण भू-भाग में गोदावरी, कृष्णा, नर्मदा और कावेरी नदी के तटों पर पुष्करम होते हैं। ये दोनों ही पर्व हमारी पवित्र नदियों से, उनकी मान्यताओं से जुड़े हुए हैं। इसी तरह कुंभकोषम से तिरुकरुड-यूर, कूड-वासल से

मन की बात

“कुंभ”, ‘पुष्करम’ और ‘गंगा सागर मेले’ जैसे पर्व भारत के लोगों को भारत की परंपराओं से जोड़ते हैं। कुंभ में दक्षिण, पश्चिम और हर कोने से लोग आते हैं। कुंभ में गरीब और अमीर सब एक हो जाते हैं और सब लोग संगम में डुबकी लगाते हैं। एक साथ भंडारों में प्रसाद ग्रहण करते हैं। तभी तो कुंभ एकता का महाकुंभ है।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी

तिरुचेरई अनेक ऐसे मंदिर हैं जिनकी परम्पराएं कुंभ से जुड़ी हुई हैं। श्री मोदी ने कहा कि कुंभ में युवाओं की भागीदारी बहुत व्यापक रूप में नजर आती है और जब युवा-पीढ़ी अपनी सभ्यता के साथ, गर्व के साथ जुड़ जाती है तो उसकी जड़ें और मजबूत होती हैं। इससे उसका स्वर्णिम भविष्य भी सुनिश्चित हो जाता है। उन्होंने कहा कि हम इस बार कुंभ के डिजिटल का प्रयोग भी बड़े पैमाने पर कर रहे हैं। कुंभ की ये वैश्विक लोकप्रियता हर भारतीय के लिए गर्व की बात है। श्री मोदी ने पश्चिम बंगाल में गंगासागर पर मकर संक्रांति मेले का उल्लेख करते हुए कहा कि संक्रांति के पावन

आवसर पर इस मेले में पूरी दुनिया से आए लाखों श्रद्धालुओं ने डुबकी लगाई है। उन्होंने कहा, कुंभ, शुक्रभर और श्रृंगंगा सागर मेला हमारे ये पर्व, हमारे सामाजिक मेल-जोल को, सद्भाव को, एकता को बढ़ाने वाले पर्व हैं। ये पर्व भारत के लोगों को भारत की परंपराओं से जोड़ते हैं।

जमीन दे केंद्र, घर 'आप' बनवाएगी, सफाई कर्मचारियों को लेकर केजरीवाल का पीएम को पत्र

केजरीवाल पर नहीं हुआ था किसी तरह का हमला: वर्मा

नयी दिल्ली, (एजेंसी)। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नेता एवं नयी दिल्ली विधानसभा क्षेत्र से उम्मीदवार प्रवेश वर्मा ने दावा किया है कि आम आदमी पार्टी (आप) के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल पर किसी तरह का हमला नहीं हुआ है बल्कि वह जनता से सवालों के बचने के लिए सभा



स्थल से भाग गये थे। श्री वर्मा ने रविवार सुबह संवाददाताओं को संबोधित करते हुए कहा कि श्री केजरीवाल नयी दिल्ली विधानसभा क्षेत्र से चुनाव हार रहे हैं इसलिए उन्होंने हमले की झूठी कहानी रची है। उन्होंने कहा कि 12 साल की विधायकी के बाद भी श्री केजरीवाल आज नयी दिल्ली विधानसभा क्षेत्र में जब प्रचार को जाते हैं तो वहाँ जनता सवाल पूछती है और सवालों का जवाब देने की बजाय वह भाग जाते हैं। उन्होंने कहा कि श्री केजरीवाल का चुनाव प्रचार पंजाब से आई राशि और कार्यकर्ताओं पर चल रहा है। उन्होंने कहा कि वह (श्री केजरीवाल) नहीं चाहते कि श्रीमती आतिशी, श्री मनीष सिंसोदिया या श्री सौरभ भारद्वाज चुनाव जीते, इसलिए उन्हें चुनाव प्रचार से हटा कर सिर्फ संवाददाता सम्मेलन और बैठकों में उलझा कर रखते हैं। इस दौरान दिल्ली भाजपा के मीडिया प्रमुख प्रदीप शंकर कपूर, पार्टी प्रवक्ता डॉ. ममता त्यागी मौजूद थे। श्री कपूर ने कहा कि श्री वर्मा नयी दिल्ली विधानसभा से चुनाव जीत रहे हैं और दिल्ली में भाजपा की बड़ी जीत का कारक बन रहे हैं।

नडा बोले-अंबेडकर ने नहीं, इंदिरा ने संविधान में सेकुलर-सोशलजिम जोड़ा

● उन्होंने इमरजेंसी लगाई, अखबारों के एडिटोरियल ब्लैक हो गए

अहमदाबाद, (एजेंसी)। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा भाजपा के कार्यक्रम संविधान गौरव अभियान के लिए अहमदाबाद पहुंचे। यहां उन्होंने कार्यकर्ताओं से कहा- 75 साल की इस यात्रा में 65 साल कांग्रेस के नेताओं ने इस देश पर राज किया। लेकिन यहां आज मैं एक बात बताना चाहता हूँ कि बाबा साहेब अंबेडकर द्वारा बनाया गया संविधान के साथ कांग्रेस ने खिलवाड़ किया। संसद में बिना पास कराए अनुच्छेद 35ए लागू कर दी। नड्डा ने कहा कि अंबेडकर ने कहा था कि सेक्युलर शब्द तो हमारे में है ही। क्योंकि हम लोगों ने सभी धर्मों को बराबर माना है, इसलिए सेक्युलर शब्द लगाने की आवश्यकता नहीं है, जो इस्लामिक स्टेट है, उन्हें यह शब्द संविधान में लगाने की जरूरत है। अंबेडकर ने सोशलजिम पर कहा

कि किस किस की सरकार भारत को चाहिए, इसका फैसला जनता करेगी। इसलिए हम यह शब्द संविधान में नहीं लाएंगे, लेकिन इंदिरा ने सेक्युलर और सोशलजिम शब्द जोड़ा। इंदिरा ने ही इमरजेंसी लगाकर क्रूरता की। दरअसल, संसद के शीतकालीन सत्र में अमित शाह के अंबेडकर को दिए बयान की कांग्रेस ने आलोचना की थी। इसकी के जवाब में भाजपा ने संविधान गौरव अभियान शुरू किया। भाजपा के मुताबिक, इसका उद्देश्य जनता के बीच संविधान के बारे में चर्चा करना है। नड्डा बोले- इंदिरा गांधी की कुर्सी को खतरा था। इसलिए भारत में इमरजेंसी 25 जून को लगाई गई। इसमें फंडामेंटल राइट सस्पेंड कर दिए गए। अटल-आडवाणी, मोरारजी देसाई सब जेल में बंद हुए। हमारी को विचारधारा से जुड़े हुए लोगों ने



इमरजेंसी और आजादी के लिए लड़ने में पूरी ताकत लगाई गई। स्टेट्समैन और इंडियन एक्सप्रेस के एडिटोरियल ब्लैक हो गए। ऐसी क्रूरता इंदिरा गांधी ने सिर्फ अपने कुर्सी के लिए की। इंदिरा गांधी एक कानून लेकर आई थी, जिसमें प्राइम मिनिस्टर, प्रेसिडेंट और वाइस प्रेसिडेंट को ज्युडिशियल रिव्यू से बाहर निकाल

दिया। इसका मतलब इन लोगों पर कानूनी कार्यवाई नहीं होगी। कांग्रेस ने जम्मू-कश्मीर के लोगों को हर दृष्टि से उनके अधिकारों से हमेशा वंचित रखने का काम किया, लेकिन नरेंद्र मोदी की ईच्छाशक्ति और अमित शाह की गणनीति ने धारा 370 को धाराशायी कर वंचितों को अधिकार प्रदान करने का काम किया।

कितनी बदली दिल्ली की सियासत?

● 1993 में बीजेपी को बहुमत, 2013 तक कांग्रेस का कब्जा, 10 साल से 'आप' का राज



नई दिल्ली, (एजेंसी)। 2013 में आप संयोजक अरविंद केजरीवाल की अगुआई में आप ने पहली बार चुनाव लड़ा और 28 सीटें जीतकर धमाकेदार एंटी की थी। भाजपा 31 सीटों के साथ सबसे बड़ा दल तो रहा, लेकिन बहुमत से दूर। बीते तीन दशकों में दिल्ली की राजनीति में बदलाव देखने को मिला। वर्ष 1993 में विधानसभा चुनावों की शुरुआत के बाद अधिकांश बार दिल्ली में पूर्ण बहुमत की सरकार बनी। लेकिन अन्ना आंदोलन के बाद बनी आम आदमी पार्टी (आप) के चुनाव में आने से 2013 का चुनाव अपवाद साबित हुआ था। उस समय किसी भी दल को स्पष्ट बहुमत नहीं मिला था। इसे छोड़ दें तो हर चुनाव में दिल्ली की जनता ने स्पष्ट जनादेश दिया। हर चुनाव में पूर्ण बहुमत देना यह दर्शाता है कि राजधानी की जनता स्थिर सरकार चाहती है। आंकड़ों पर गौर करें तो 1993 में भाजपा और 1998 से 2008

तक कांग्रेस की पूर्ण बहुमत की सरकार रही। 2015 और 2020 में आप ने दिल्ली की सियासत में एकछत्र राज किया। 1993 से 2008 के बीच हुए विधानसभा चुनाव के दौरान भाजपा और कांग्रेस के बीच सीधी टक्कर होती थी। 1993 में दिल्ली में हुए विधानसभा चुनाव में भाजपा ने 49 सीटें जीतकर सरकार बनाई थी। कांग्रेस को 14 सीटें मिलीं, जबकि अन्य दल और निर्दलीय सात सीटों पर काबिज हुए। 1998 से 2008 तक का समय कांग्रेस के लिए स्वर्णिम युग था। 1998 के चुनावों में कांग्रेस ने 52 सीटें जीतकर भाजपा को सत्ता से बेदखल कर दिया। भाजपा केवल 17 सीटों पर सिमट गई। 2003 के चुनाव में कांग्रेस ने 47

सीटों पर जीत हासिल की और लगातार दूसरी बार शीला दीक्षित मुख्यमंत्री बनीं। 2008 में कांग्रेस ने 43 सीटें जीतकर अपनी सत्ता बरकरार रखी। भाजपा ने जीतीं थीं 31 सीटें 2013 में आप संयोजक अरविंद केजरीवाल की अगुआई में आप ने पहली बार चुनाव लड़ा और 28 सीटें जीतकर धमाकेदार एंटी की थी। भाजपा 31 सीटों के साथ सबसे बड़ा दल तो रहा, लेकिन बहुमत से दूर। जनता दल यूनाइटेड (जेडीयू) और शिरोमणि अकाली दल (एसएडी), निर्दलीय को एक-एक सीट मिली थी। कांग्रेस मात्र आठ सीटों पर सिमट गई थी। इस त्रिशंकु स्थिति में आप ने कांग्रेस के समर्थन से सरकार बनाई थी।

'मर्द पियक्कड़ होते हैं, जो शेरनी का दूध पीएगा वो मेरे जैसा दहाड़ेंगे'

तिरहुत-मुजफ्फरपुर, (एजेंसी)। मंत्री रत्नेश सदा ने कहा कि दलित, महादलित और अतिपिछड़ा वर्ग की महिलाओं से अपील करने आया हूँ कि आप अपने बच्चे को शिक्षा रूपी दूध पिलाने का काम करें। बिहार की सरकार ने मद्य निषेध विभाग के मंत्री रत्नेश सदा ने कहा कि बिहार में शराबबंदी का कानून लागू है। इसको हम सब सख्त नियम के साथ पालन भी करवा रहे हैं। लेकिन, अभी भी कुछ लोग हैं जो चोरी छिपे हुए शराब को पीते हैं यह खत्म नहीं होना वाला है। जैसे, हत्या अपराध करने वाले लोग यह जानते हुए कि उनके ऊपर में 302 के तहत मामला दर्ज हो सकता है। वह जेल जा सकते हैं। आजीवन उन्हें कारावास हो सकता है। उसके बाद भी घटना करते हैं। उसी तरह से कुछ लोग शराब पीते हैं और जेल जाने का काम करते हैं। मंत्री रत्नेश सदा ने कहा कि समाज खासकर दलित महादलित और अतिपिछड़ा वर्ग की महिलाओं से मैं अपील करने आया हूँ कि आप अपने बच्चे को शिक्षा रूपी दूध पिलाने का काम करें। ताकि आपका बच्चा रत्नेश सदा की तरह बिहार में घूम-घूमकर दहाड़े और शिक्षा की अलख को जलाने का काम करें। उत्पाद विभाग की ओर से किए गए जन जागरूकता अभियान के कार्यक्रम के दौरान मैं जिला के बोचहा प्रखंड में पहुंचे मंत्री रत्नेश सदा ने महादलित परिवार के बीच पहुंचे। आयोजित जन जागरूकता अभियान के कार्यक्रम के दौरान महिलाओं को संबोधित किया है। और कहा कि आप लोग ही समाज को सुधार सकते हैं। कानून का अपना काम है जो करती रहेगी। आज बाबा साहेब भीमराव अम्बेडकर का काम पूरा होता हुइ दिख रहा है। उन्होंने शिक्षा के लिए कितना कुछ किया। आज हर महिला अगर अपने बच्चे को शेरनी बन कर शिक्षा रूपी दूध को पिलाने का काम करेंगे तो उनका समाज दहाड़ेंगे और आज उसका जीता जागता उदाहरण है।



लालू से तो मिले राहुल गांधी, मगर तेजस्वी यादव को देते गए झटका

● क्या अब महागठबंधन की रणनीति बदलेगी?

पटना, (एजेंसी)। चुनावी साल है। लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी बिहार का दौरा कर लौट गए हैं। आप तो राजद अध्यक्ष लालू प्रसाद से मिलने भी गए। लेकिन, इसके पहले वह तेजस्वी यादव के एक दावे की हवा निकालते गए हैं। बिहार में सीटें भी जातीय जनगणना के आधार पर बंटेंगी, जिसे राहुल गांधी ने बताया फर्जी लोकसभा के बाद अब विधानसभा चुनाव में भी तेजस्वी लेने वाले थे जातीय जनगणना का क्रेडिट राहुल गांधी ने जातीय जनगणना को बताया फर्जीयक्या बदलेंगे तेजस्वी यादव अपना एजेंडा? चुनावी साल में मीडिया को दिए पहले इंटरव्यू में भी तेजस्वी यादव ने जनगणना का लिया था क्रेडिट बिहार विधानसभा चुनाव समय पर होगा, यह पक्का है। सत्ता और विपक्ष- अब दोनों ने इसकी पुष्टि कर दी है। विपक्ष के नेता तेजस्वी यादव ने कह दिया है-



शुक्र को खेला नहीं होगा। शरद, उस एक बड़े मुद्दे पर राहुल गांधी ने कांग्रेस की अलग राय रख दी। राहुल जिसे फर्जी बता गए, उसे राजद चुनावी एजेंडे में रख रहा था महागठबंधन के सबसे मजबूत दल-राष्ट्रीय जनता दल ने लोकसभा चुनाव अब अस्तित्व में नहीं है। बिहार में महागठबंधन एक है। यह सारी बातें समझ में आ रही हैं, लेकिन तेजस्वी यादव बार-बार यह कह रहे थे कि वह मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के राहुल गांधी कुछ ऐसा बोल गए हैं और विपक्ष- अब दोनों ने इसकी पुष्टि कर दी है। विपक्ष के नेता तेजस्वी यादव ने कह दिया है-

थे, उस एक बड़े मुद्दे पर राहुल गांधी ने कांग्रेस की अलग राय रख दी। राहुल जिसे फर्जी बता गए, उसे राजद चुनावी एजेंडे में रख रहा था महागठबंधन के सबसे मजबूत दल-राष्ट्रीय जनता दल ने लोकसभा चुनाव अब अस्तित्व में नहीं है। बिहार में महागठबंधन एक है। यह सारी बातें समझ में आ रही हैं, लेकिन तेजस्वी यादव बार-बार यह कह रहे थे कि वह मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के राहुल गांधी कुछ ऐसा बोल गए हैं और विपक्ष- अब दोनों ने इसकी पुष्टि कर दी है। विपक्ष के नेता तेजस्वी यादव ने कह दिया है-

अवैध खनन में 30 ट्‍रकों पर 15 लाख का जुर्माना

उन्नाव,(यूएनएस)। खनन माफियाओं पर शिकंजा कसने के उद्देश्य से खनन विभाग द्वारा जिले में बड़े स्तर पर प्रवर्तन अभियान चलाया गया। इस अभियान के दौरान विभाग ने अवैध खनन और नियमों के उल्लंघन में लिप्त 30 ट्‍रकों को पकड़ा और उन पर लगभग 15 लाख रुपए का जुर्माना लगाया। यह कार्रवाई बीघापुर, अचलगंज, पुरवा, मौरावां, अजगैन और हसनगंज सहित विभिन्न क्षेत्रों में की गई। खनन विभाग की टीम ने यह व्यापक अभियान चलाया। इस दौरान कई इलाकों में छापेमारी की गई और संदिग्ध वाहनों की जांच की गई। विभाग को सूचना मिली थी कि जिले के कुछ क्षेत्रों में बिना अनुमति के खनन किया जा रहा है और भारी मात्रा में बालू और अन्य खनिजों का परिवहन हो रहा है। सूचना के आध्ाार पर विभाग की टीम ने त्वरित कार्रवाई करते हुए इन इलाकों में

छापेमारी की। छापेमारी के दौरान नियमों का उल्लंघन करने वाले ट्रक पकड़े गए कार्रवाई के दौरान खनन विभाग की टीम ने पाया कि कई ट्रक बिना वैध अनुमति पत्र या निर्धारित मापदंडों का पालन किए उल्लंघन में लिप्त 30 ट्‍रकों को पकड़ा और उनका जांच की गई। यह कार्रवाई बीघापुर, अचलगंज, पुरवा, मौरावां, अजगैन और हसनगंज सहित विभिन्न क्षेत्रों में की गई। खनन विभाग की टीम ने यह व्यापक करने वाले ट्रकों पर जुर्माना लगाते हुए लगभग 15 लाख रुपये वसूलें। विभाग के अधिकारियों ने बताया कि यह कार्रवाई न केवल अवैध खनन पर रोक लगाने के लिए की गई,

सविधान गौरव अभियान के अन्तर्गत कटरा में हुई गोष्ठी'

शाहजहांपुर,(यूएनएस)। कटरा पी.डब्ल्यू.डी. गेस्ट हाउस में संविधान गौरव दिवस के अन्तर्गत संविधान गौरव गोष्ठी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में पार्टी मुख्यालय के निर्देश पर महापौर अर्चना वर्मा ने शिरकत की। इस अवसर पर महापौर अर्चना वर्मा ने कहा कि भारतीय संविधान देश की आत्मा है, भव्य दिव्य भारत की मजबूत बुनियाद है जिस पर हमारी व्यवस्थाएँ टिकी हुयी हैं। बाबा साहब डॉ. भीमराव अम्बेडकर साहब भारतीय संविधान के शिल्पकार थे। यह उनके ज्ञान, दूरदृष्टि और समर्पण का परिणाम है कि हमारा लोकतंत्र दुनिया का सबसे बड़ा और सशक्त लोकतंत्र है। बाबा साहब डॉ. भीमराव अंबेडकर भारतीय समाज के एक प्रमुख नेता, समाज सुधारक, और संविधान निर्माता थे। उनकी जीवन यात्रा और संघर्षों ने उन्हें भारतीय सामाजिक और राजनीतिक परिदृश्य में एक विशेष स्थान दिलाया। अपनी उल्लेखनीय शैक्षणिक उपलब्धियों के माध्यम से उन्होंने इन चुनौतियों पर विजय प्राप्त की। आयोजन में सत्यपाल, जिलाध्यक्ष बीजेपी के.सी. मिश्र, क्लॉक प्रमुख नभित दीक्षित के अतिरिक्त अधिक संख्या में लोग उपस्थित रहे।

मानसिक रूप से विशिप्त बच्चे की सड़क हादसे में मौत

रायबरेली,(यूएनएस)। जनपद के बछरावां थाना क्षेत्र में एक दर्दनाक सड़क हादसे में 14 वर्षीय मानसिक रूप से विशिप्त बच्चे की मौत हो गई। घटना लखनऊ–प्रयागराज राष्ट्रीय राजमार्ग पर चुरुवा सीमेंट फैक्ट्री के सामने हुई, जहाँ एक अज्ञात वाहन ने बच्चे को टक्कर मार दी।मृतक की पहचान रानीखेड़ा निवासी मैकूलाल के पुत्र चंदन के रूप में हुई है। परिजनों के अनुसार, चंदन मानसिक रूप से विशिप्त था और अक्सर बिना किसी को बताए घर से निकलकर सड़कों पर घूमने चला जाता था। घटना सुबह के समय की है, जब वह फिर से घर से निकल गया था। बछरावां थाना अध्यक्ष ने बताया कि पुलिस ने मौके पर पहुंचकर शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया है। घटना में शामिल वाहन की पहचान के लिए आसपास लगे सीसीटीवी कैमरों की फुटेज खंगाली जा रही है। पुलिस ने मामले में विधिक कार्रवाई शुरू कर दी है और फरार वाहन चालक की तलाश की जा रही है।

खाने का पैसा मांगा, ढाबा मालिक पर चढ़ा दी कार

रायबरेली,—(यूएनएस)। जनपद में एक चौंकाने वाली घटना सामने आई है। लखनऊ–प्रयागराज हाईवे पर हरचंदपुर थाना क्षेत्र के डिडौली गांव स्थित कल्फू ढाबे पर शुक्रवार रात करीब 9 बजे एक दर्दनाक घटना हुई। चार युवकों ने खाने का बिल मांगने पर ढाबा मालिक सुरेश सिंह पर कार चढ़ा दी।घटना की जानकारी के अनुसार, चार युवक कार से ढाबे पर खाना खाने आए थे। खाना खाने के बाद जब ढाबा मालिक ने बिल मांगा तो युवक विवाद करने लगे। विवाद बढ़ने पर आसपास के लोग जमा हो गए। इस पर युवकों ने ढाबा मालिक पर कार चढ़ा दी, जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गए। घटना के बाद युवक भागने लगे और हाईवे पर काफी देर तक स्टैंट करते रहे। ग्रामीणों ने ईंट–पत्थर से उनका पीछा किया और एक युवक को पकड़ लिया, जबकि तीन युवक अंधेरे का फायदा उठाकर फरार हो गए। स्थानीय लोगों के अनुसार, सभी युवक शहर कोतवाली क्षेत्र के रहने वाले हैं। हरचंदपुर पुलिस ने पकड़े गए युवक को हिरासत में लेकर थाने ले गई और घायल ढाबा मालिक को जिला अस्पताल में भर्ती कराया। थाना प्रभारी संतोष सिंह ने बताया कि मामले की जांच की जा रही है और तहरीर मिलने पर मुकदमा दर्ज किया जाएगा। पुलिस फरार हुए तीनों आरोपियों की तलाश में जुटी है।

दरोगा ने सफाई कर्मी को जूतों से पीटा, थाने का घेराव

रायबरेली,(यूएनएस)। जनपद के महाराजगंज कोतवाली क्षेत्र में एक दरोगा द्वारा सफाई कर्मी के साथ की गई मारपीट का मामला सामने आया है। पुलिस चौकी के पास अलाव जलाने के दौरान चौकी इंचार्ज देवेंद्र सिंह भदौरिया ने सफाई कर्मी तुषार को जूतों से पीटा और जाति सूचक शब्दों का प्रयोग करते हुए गालियां दीं। घटना बीती रात की है, जब नगर पंचायत कर्मचारी तुषार पुलिस चौकी के पास अलाव जलाने के लिए लकड़ियां उतार रहा था। पीड़ित की मां सुनीता ने महाराजगंज कोतवाली में दरोगा के खिलाफ शिकायत दर्ज कराई है। मामले को लेकर नगर पंचायत के चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों में भारी रोष है और उन्होंने कार्य बहिष्कार की चेतावनी दी है। पुलिस ने सफाई कर्मी तुषार को कोतवाली में बंद कर दिया, जिसके बाद सफाई कर्मचारी संघ के अध्यक्ष और अन्य पदाधिकारियों ने थाने का घेराव किया। हालांकि, कोतवाली प्रभारी जगदीश यादव का कहना है कि चौकी इंचार्ज ने कोई अभद्रता नहीं की, बल्कि तुषार मोटरसाइकिल के पास अलाव जला रहा था, जिसे मना किया गया था। अपर पुलिस अधीक्षक संजीव सिन्हा ने मामले को गंभीरता से लेते हुए क्षेत्र अधिकारी को जांच के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि जांच में सामने आए तथ्यों के आधार पर विधिक कार्रवाई की जाएगी।

गाय को लेकर विवाद, युवक ने किया बुजुर्ग पर हमला

रायबरेली,(यूएनएस)। बछरावां थाना क्षेत्र के पीठन गांव में एक बुजुर्ग की मना करने पर उस पर जानलेवा हमला कर दिया गया। घटना में 58 वर्षीय शिवसेवक गंभीर रूप से घायल हो गए। पीड़ित की पत्नी ने बताया कि गांव के अर्जुन नाम के युवक की गाय लगातार उनके घर में घुस आती थी। कई बार समझाने के बावजूद समस्या नहीं सुलझी। जब आज फिर गाय घर में घुस आई और शिवसेवक ने इसका विरोध किया, तो आरोपी अर्जुन ने धारदार हथियार और लाठी–डंडों से उन पर हमला कर दिया। घटना की सूचना मिलते ही एंबुलेंस मौके पर पहुंची और घायल बुजुर्ग को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बछरावां ले जाया गया। वहां प्राथमिक उपचार के बाद चिकित्सक डॉ. गणनायक पांडे ने उनकी गंभीर स्थिति को देखते हुए जिला अस्पताल रेफर कर दिया। पुलिस मामले की जांच कर रही है और आरोपी की तलाश जारी है।

नाए डीएम शिव सहाय अवस्थी ने लिया चार्ज

प्रतापगढ़,(यूएनएस)। जनपद के नवनि्युक्त जिलाधिकारी शिव सहाय अवस्थी ने आज कोषागार में डबल लॉक का चार्ज संभाला। कार्यभार ग्रहण करने से पहले उन्होंने मार्च पारट की सलामी ली।

कौशाम्बी-प्रतापगढ़-चित्रकूट



सेलिना जेटली सेलिना जेटली ने कई पॉपुलर फिल्मों में काम किया है। सेलिना शादी के बाद फिल्मों से दूर हो गईं। फिलहाल वह पति और 3 बेटों के साथ ऑस्ट्रिया में रहती हैं। वह शॉर्ट फिल्म में काम करती हैं और मॉडलिंग भी करती हैं।

स्वामित्व योजनान्तर्गत संपत्ति कार्ड वितरण कार्यक्रम हुआ संपन्न

वित्त मंत्री ने लाभार्थियों को स्वामित्व कार्ड का किया वितरण

शाहजहांपुर,(यूएनएस)। स्वामित्व कार्ड (घरौनीयों) वितरण कार्यक्रम भारत रत्न अटल बिहारी वाजपेयी प्रेक्षागृह में आयोजित किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि उत्तर प्रदेश सरकार के वित्त एवं संसदीय कार्य मंत्री श्री सुरेश कुमार खन्ना ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। प्रधानमंत्री ने स्वामित्व योजना के अंतर्गत देश भर में तैयार किये गये प्रापर्टी कार्ड (घरौनीयों) का इलेक्ट्रानिक वितरण नई दिल्ली से वर्चुअल माध्यम से किया गया। तत्पश्चात मुख्यमंत्री द्वारा चयनित अभ्यार्थियों को भौतिक रूप से भी घरौनी वितरण किया।

प्रधानमंत्री एवं मुख्यमंत्री के कार्यक्रम का सीधा सजीव प्रसारण देखा एवं सुना गया। कार्यक्रम में एमएलसी डॉ. सुधीर गुप्ता, जिला सहकारी बैंक के अध्यक्ष डीपीएस रठौर, भाजपा जिलाध्यक्ष केसी मिश्रा सहित अन्य जनप्रतिनिधि उपस्थित रहे। मुख्य अतिथि ने कहा कि सभी ग्राम वासियों को ड्रोन सर्वेक्षण के माध्यम से उनके घर का दस्तावेज सबूत उनके पास रहे, इसी उद्देश्य से उन्हें स्वामित्व प्रमाण पत्र दिए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि प्रध्ानमंत्री ने घरौनीयों का वितरण किया जा रहा है। आज जनपद स्तर पर तहसील सदर के 120, तहसील पुवायों के 100, तहसील तिलहर के 100, तहसील जलालाबाद के 50 व तहसील कलान के 50 कुल 420 ग्राम वासियों को ड्रोन सर्वेक्षण के माध्यम से उनके घर का दस्तावेज सबूत उनके पास रहे, इसी उद्देश्य से उन्हें स्वामित्व प्रमाण पत्र दिए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि प्रध्ानमंत्री ने घरौनीयों का वितरण किया

स्वामित्व योजना के अंतर्गत घरौनी वितरण कार्यक्रम

सिद्धार्थ नगर,(यूएनएस)। जिले में प्रधानमंत्री भारत सरकार नरेन्द्र मोदी जी द्वारा घरौनी के इलेक्ट्रॉनिक वितरण कार्यक्रम लाइव प्रसारण लोहिया क्लामवन में विधायक कपिलवस्तु श्यामधनी राही, जिलाध्यक्ष भाजपा कन्हैया पासवान, अध्यक्ष नगर पालिका परिषद सिद्धार्थनगर गोविन्द माधव, जिलािाकारी डा0 राजा गणपति आर0, मुख्य विकास अधिकारी जयेन्द्र कुमार द्वारा देखा गया। इसके पश्चात मा मुख्यमंत्री जी के घरौनी वितरण कार्यक्रम का सजीव प्रसारण देखा गया। इसके पश्चात विधायक कपिलवस्तु श्यामधनी राही, जिलाध्यक्ष भाजपा कन्हैया पासवान,अध्यक्ष नगर पालिका परिषद सिद्धार्थनगर गोविन्द माधव, जिलाधिकारी डा0 राजा गणपति आर0, मुख्य विकास अधिकारी जयेन्द्र कुमार द्वारा द्वीप प्रज्वलित कर जनपद स्तर पर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया गया। इसके पश्चात जनप्रतिनिधिगण को पुष्प गुच्छ देकर स्वागत किया गया। इस अवसर पर विधायक कपिलवस्तु श्याम धनी राही ने कहा कि लाभार्थियों को घर के मालिकाना हक मिलने पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए उन्हें शुभकामनाएं दी धर का मालिकाना हक, वैध प्रपत्र मिलने से अब किसी प्रकार का झगड़ा आदि नहीं हो सकेगा तथा जरूरत के समय में लोगों को ऋण भी मिल सकेगा। उन्होंने कहा कि केंद्र व प्रदेश सरकार समाज के अंतिम पायदान पर खड़े व्यक्ति को विकास की मुख्य धारा से जोड़ने का कार्य कर रही है। इसी क्रम में जल जीवन मिशन के अंतर्गत गांव–गांव तक नल से जल उपलब्ध कराया जा रहा है। किसानों, महिलाओं, युवाओं,गरीबों के हित में अनेक योजनाएं लागू की गयीं हैं जिनका लाभ सभी को मिल रहा है। उन्होंने लोगों को आत्मनिर्भर बनने हेतु प्रोत्साहित किया। जिलाध्यक्ष भाजपा कन्हैया पासवान ने कहा कि इस योजना से लोन आसानी से मिल जायेगा। जिससे अपना रोजगार कर सकते है। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री बनने के बाद देश में उज्ज्वला योजना, तथा अन्य बहुत सारी योजनाएं चलाकर लोगों को लाभ दिया जा रहा है। अध्यक्ष नगर पालिका परिषद सिद्धार्थनगर गोविन्द माधव ने कहा कि भारत सरकारभ्रदेश सरकार द्वारा चलायी जा रही योजनाओं का लाभ प्राप्त लाभार्थियों को मिल रहा है। विधायक कपिलवस्तु श्यामधनी राही द्वारा नला मुक्त शपथ तथा स्वच्छता की शपथ दिलाया गया। वि्धायक कपिलवस्तु श्यामधनी राही, जिलाध्यक्ष भाजपा कन्हैया पासवान, अध्यक्ष नगर पालिका परिषद सिद्धार्थनगर द्वारा अपने हाथों से 37 लोगों को घरौनी प्रमाण–पत्र दिया गया। जनपद के समस्त तहसीलों में इस कार्यक्रम का लाइव प्रसारण दिखाया गया।

महिला को रौंदकर बस पेड़ से भिड़ी,तेज रफ्तार रोडवेज बस के ड्राइवर को आई मिर्गी

वाराणसी,(यूएनएस)। वाराणसी के मंडुवाडीह में शनिवार को तेज रफ्तार रोडवेज बस ने सड़क किनारे पैदल जा रही महिला को रौंद दिया।

महिला को टक्कर मारने के बाद बस पेड़ से जाकर टकरा गई। सड़क पर दौड़ती अनियंत्रित बस से हड़कंप मच गया। कई यात्री खिड़की से कूद गए तो दरवाजे से कूदने में धक्का मुक्की हो गई। तेज आवाज के साथ बस

टकराते ही सड़क पर अफरा तफरी हो गई, वहीं बस के यात्रियों में चीख पुकार शुरु मच गई। आसपास जुटे लोगों ने आनन फानन में सभी को बाहर निकाला। वहीं बस के नीचे दबी महिला ने तब तक दम तोड़

हालत में मिला। हालांकि पुलिस ने उसे हिरासत में ले लिया है। मृतका के शव को कब्जे में लेकर परिजनों को सूचना दी गई है। हादसे के बाद आला अधिकारी भी मौके पर पहुंचे हैं। शनिवार की सुबह प्रयागराज

से यात्रियों को लेकर बस वाराणसी आ रही थी। मंडुवाडीह क्षेत्र के बौलिया लहरतारा के बीच रोडवेज बस के ड्राइवर को मिर्गी आ गई और बस अनियंत्रित हो गई।

तेज रपतार बस का चालक सीट पर अचानक बदहवास होने लगा। उसने ब्रेक लगाने की कोशिश की, लेकिन बस ने सड़क किनारे एक वाहन को टक्कर मार दी। इसे

बाद पैदल जा रही महिला को चपेट में ले लिया और बस के पहिए के नीचे आ गई। महिला अपने घर का सामान लेने के लिए बाजार जा रही थी। हादसे में लहुलुहान हालत में उसे उठाया गया और अस्पताल ले

अमृत कलश टाइम्स

हिन्दी दैनिक

बैंक कर्मियों ने साहस से लुटेरे को पकड़ा, लूटने का प्रयास नाकाम

कानपुर,(यूएनएस)। घाटमपुर के पतारा कस्बे में शनिवार सुबह स्टेट बैंक ऑफ इंडिया की शाखा में लूट का प्रयास विफल हो गया। बैंक कर्मियों की बहादुरी और सतर्कता से लुटेरे को पकड़ लिया गया। इस दौरान तीन बैंक कर्मचारी घायल हो गए, लेकिन उनकी सूझबूझ से बैंक को लूटने से बचा लिया गया। घटना सुबह करीब साढ़े 10 बजे की है। बैंक में मैनेजर वीरेंद्र कुमार, कैशियर प्राणनाथ शुक्ला और महिला सहायक सपना कुमारी अपना काम शुरू कर रहे थे। गार्ड सुनील कुमार बैंक के गेट पर तैनात थे। तभी एक युवक देसी कट्टा और चाकू लेकर बैंक में घुसा। गार्ड ने उसे रोकने की कोशिश की, लेकिन लुटेरे ने चाकू से गार्ड पर हमला कर दिया। लुटेरे ने मैनेजर और कैशियर पर भी चाकू से वार किया और करीब 30 मिनट तक बैंक में आतंक मचाया। इस बीच महिला कर्मचारी ने साहस दिखाते हुए बैंक का हूटर बजा दिया, जिससे आसपास के लोग बैंक के अंदर पहुंचे। घायल होने के बावजूद बैंक कर्मियों ने हिम्मत नहीं हारी। मैनेजर और कैशियर ने लुटेरे को पीछे से पकड़ लिया। गार्ड और अन्य लोगों की मदद से लुटेरे से चाकू और तमंचा छीना गया। फिर उसे रस्सी से बांधकर पुलिस के हवाले कर दिया गया।घायलों को तुरंत अस्पताल पहुंचाया गया। गार्ड सुनील कुमार को गंभीर चोटों के कारण कानपुर के हैलट अस्पताल रेफर किया गया, जबकि मैनेजर और कैशियर का इलाज एक निजी अस्पताल में चल रहा है। वहीं घटना की सूचना पर डीसीपी क्राइम आशीष श्रीवास्तव पुलिस बल के साथ मौके पर पहुंचे। फोरेंसिक टीम ने सबूत जुटाए। लुटेरे के पास से 315 बोर का देसी तमंचा, चाकू और दो धारदार ब्लेड बरामद किए गए।

सांप के काटने से सफाईकर्मी गंभीर, अस्पताल में भर्ती

कानपुर,(यूएनएस)। आवास विकास योजना संख्या एक में सीवर सफाई करते समय शनिवार को एक प्राइवेट सफाईकर्मी को सांप ने काट लिया। घटना के बाद क्षेत्र में अफरा–तफरी मच गई। अन्य कर्मचारियों ने उसे तुरंत पास के निजी अस्पताल में भर्ती कराया, जहां उसकी हालत गंभीर बताई जा रही है। प्रकाश वाल्मीकि, जो टेकेंदार राजा अवस्थी के अधीन सफाईकर्मी के तौर पर कार्यरत हैं, घटना के समय सीवर सफाई का काम कर रहे थे। उनकी पत्नी सूरी देवी और दो बेटे, करन और अर्जुन, परिवार में हैं। उनके बेटे करन ने बताया कि सफाई के दौरान अचानक झाड़ियों से एक काला सांप निकल आया और प्रकाश के पैर और हाथ पर काट लिया।घटना की जानकारी मिलते ही क्षेत्र में हड़कंप मच गया। वार्ड 54 के पार्षद कौशल किशोर मिश्रा तुरंत मौके पर पहुंचे और प्रकाश को निजी अस्पताल में भर्ती कराया। डॉक्टरों ने बताया कि उनकी हालत नाजुक है और निगरानी में रखा गया है।

संपूर्ण समाधान दिवस जनपद की समस्त तहसीलों में कल

मैनपुरी,(यूएनएस)। जिलाधिकारी अंजनी कुमार सिंह ने बताया कि सचिव उ. प्र. शासन राजस्व अनुभाग के पत्र के क्रम में दिनांक 18 जनवरी को आयोजित होने वाला संपूर्ण समाधान दिवस वर्चुअल माध्यम से घरौनी वितरण के फलस्वरूप स्थगित कर दिया गया था, अब संपूर्ण समाधान दिवस जनपद की समस्त तहसीलों में कल दिनांक 20 जनवरी दिन सोमवार को आयोजित होगा, तद्क्रम में जिलाधिकारी तहसील कुरावली में एवं मुख्य विकास अधिकारी तहसील भांगांव में, अपर जिलाधिकारी तहसील करहल में उपस्थित रहकर जन–समस्याएं सुनेंगे। उन्होंने जिला स्तरीय अधिकारियों से कहा है कि वह निर्धारित समय पर तहसील कुरावली में आयोजित होने वाले संपूर्ण समाधान दिवस में प्रतिभाग करना सुनिश्चित करें।

शारदानगर पुलिस ने एक वारंटी को किया गिरफ्तार

लखीमपुर खीरी,(यूएनएस)। अपराध की रोकथाम व वांछितध्वारंटी अभियुक्तों की गिरफ्तारी हेतु चलाए जा रहे अभियान के अंतर्गत शनिवार को सीओ सिटी रमेश कुमार तिवारी के पर्यवेक्षण व थाना प्रभारी ब्रजेश कुमार मौर्य के नेतृत्व में थाना शारदानगर पुलिस द्वारा एक नफर वारंटी अभियुक्त उमेश पुत्र पृथ्वीपाल निवासी उमरिया थाना शारदानगर जनपद खीरी को गिरफ्तार कर अग्रिम विधिक कार्यवाही हेतु न्यायालय के समक्ष पेश किया गया।

विधायक व अफसरों ने बांटे स्वामित्व योजना के प्रपत्र व कंबल

धौरहरा खीरी,(यूएनएस)। शनिवार को तहसील सभागार में ग्रामीण क्षेत्रों में निवास करने वाले लोगों को स्वामित्व योजना के अंतर्गत घरौनी प्रपत्रों का वितरण कार्यक्रम क्षेत्रीय विधायक व एसडीएम, तहसीलदारव बीडीओ धौरहरा की मौजूदगी में संपन्न हुआ।इस दौरान कुल 60 लोगों को घरौनी पत्र व कंबल वितरित किया गया।जानकारी के अनुसार शनिवार तहसील प्रशासन व क्षेत्रीय विधायक विनोद शंकर अवस्थी ने तहसील सभागार में 60 लोगों को घरों के मालिकाना हक प्रपत्रों का वितरण किया गया। साथ ही आए हुए ग्रामीणों को कंबल भी वितरित किए गये।इस अवसर पर क्षेत्रीय विधायक ने उपस्थित ग्रामीणों को संबोधित करते हुए कहा कि प्रधानमंत्री के निर्देश पर ग्रामीण क्षेत्रों में निवास करने वाले लोगों को मालिकाना हक प्रदान करने के उद्देश्य से घर की जमीन का मालिकाना हक प्रदान करने के लिए प्रपत्र 10 वितरित किया गया है। ज्ञात हो कि ानसभा धौरहरा में 10360 कुल प्रपत्रों के सापेक्ष शनिवार को तहसील, ब्लाक व ग्राम पंचायत स्तर पर कुल 5325 प्रारूप वितरित किए गए।इस दौरान तहसीलदार धौरहरा आदित्य विशाल,खण्ड विकास अधिकारी धौरहरा सुमित कुमार सिंह,नायब तहसीलदार फिरोजाबाद शंशाक शेखर मिश्रा सहित दर्जनों लेखपाल व राजस्व कर्मी मौजूद रहे।

गाय छोड़कर आ रहे ग्रामीणों ने लगाया ग्राम प्रधान पति पर मार पीट का आरोप

शाहजहांपुर,(यूएनएस)। मीरानपुर कटरा क्षेत्र के एक गांव निवासी ग्रामीण जिलाधिकारी व खंड विकास अधिकारी आदेश पर गौशाला में गायों को छोड़कर वापस लौट रहे थे आरोप रहे कि दूसरे गांव के प्रधान पति समेत गांव के लोगों ने की मारपीट। क्षेत्र के गांव ईश्वरा निवासी दीपक कुमार पंचायत सहायक व गांव के अन्य लोगों ने पुलिस को दिए प्रार्थना पत्र में बताया कि जिलाधिकारी व खंड विकास अधिकारी के आदेश पर ट्रैक्टर ट्राली में गायों को भरकर तिलहर गौशाला में छोड़कर आ रहे थे। आरोप है कि दीपक कुमार व गौतम कुमार के साथ अन्य ग्रामीण गांव समझना से निकल रहे थे। तभी समझना प्रधान पति अरविंद कुमार गांव के 40 अज्ञात लोगों के साथ टैक्टर ट्रॉली व बाइक को घेर लिया और यह कहते हुए की तुमने अपने गांव की गाय हमारे गांव में छोड़ दी लाकर कहते हुवे जातिसूचक गालियां देते हुए मारपीट करने लगे। दीपक ने पुलिस को प्रार्थना पत्र देकर कार्यवाही की मांग की है।

सहयोग संस्था ने अग्रसेन तिराहे पर किया चाय का वितरण

शाहजहांपुर,(यूएनएस)। प्रतिदिन की तरह सहयोग संस्था के सदस्यों ने महानगर के अग्रसेन तिराहे पर कैंप लगाकर चाय एवं बिस्किट का वितरण किया। संस्था की संयुक्त सचिव डॉक्टर उजमा अफजल ने चाय एवं बिस्किट वितरित करते हुए कहा कि हमारी संस्था के सभी पदाधिकारी एक परिवार की तरह मिलकर समाज सेवा का कार्य कर रहे हैं और ऐसा लगता ही नहीं कि हमारी संस्था में सभी धर्म के लोग हैं। और हम सब लोग मिलकर सभी धर्म के लोगों की सेवा कर रहे हैं प्रत्येक कार्य मिलजुल कर किया जा रहा है और हमारी संस्था समाज को एक बहुत ही अच्छा संदेश भी दे रही है।

एनडीआरएफ की तत्परता ने बचाई पांच जिंदगिया

प्रयागराज। तीर्थराज प्रयागराज में प्रतिदिन देश और विदेश के विभिन्न क्षेत्रों से लाखों श्रद्धालु त्रिवेणी संगम में आस्था और विश्वास की डुबकी लगा कर देश की धार्मिक और सांस्कृतिक धरोहरों को आत्मसात कर रहे हैं। इन सभी आए हुए श्रद्धालुओं की सुरक्षा और सुविधा दोनों को सुनिश्चित करने के लिए एनडीआरएफ की टीमें दिन-रात उप महानिरीक्षक मनोज कुमार शर्मा के दिशा निर्देश में महाकुंभ के संपूर्ण जल क्षेत्र तथा सभी स्नान घाटों की निगरानी में लगी हुई है। किसी भी आपात स्थिति में उनकी हर संभव मदद भी कर रही है।

तेज बहाव की वजह से बेकाबू होकर डूबने लगी नाव आज एनडीआरएफ टीमों की तत्परता, और कार्य कुशलता ने त्रिवेणी संगम क्षेत्र में स्नान करने आए झारखंड के एक ही परिवार के पांच लोगों के जीवन को बचाने का काम किया। दुर्घटना उस समय हुई जब उस परिवार की नाव गहरे पानी में तेज बहाव की वजह से बेकाबू होकर डूबने लगी।

एनडीआरएफ की टीम ने बचाई जान मौके पर ही एनडीआरएफ की टीम पानी में गश्त लगा रही थी, बचाव कार्यों में संकटग्रस्त परिवार की बचाव पुकार को सुनते ही बिना समय गंवाए अपने कर्तव्य का पालन करते हुए तत्काल गहरे पानी में फंसी नाव के पास पहुंच कर सभी फंसे हुए लोगों को उस नाव से बाहर निकाला। अपनी नाव से सुरक्षित स्थान पर ले आए। एनडीआरएफ द्वारा किए गए इस त्वरित और अत्यंत प्रभावकारी बचाव अभियान ने एक ही परिवार के सभी लोगों के अमूल्य जीवन को बचा कर अपने श्वापदा सेवा सदैव सर्वत्र के चयन की चरितार्थ किया है।

महाकुंभ 2025 को लेकर सुरक्षा कड़ी

प्रयागराज। प्रयागराज में आगामी महाकुंभ 2025 की तैयारियों को लेकर पुलिस प्रशासन पूरी तरह सतर्क है। कौंधियारा थाना पुलिस ने सड़वा नहर पुलिया पर विशेष चेकिंग अभियान शुरू किया है, जहां 24 घंटे पुलिस तैनात रहकर आने-जाने वाले वाहनों और श्रद्धालुओं की जांच कर रही है।

सुरक्षा व्यवस्था को मजबूत बनाने के लिए पुलिस द्वारा बेरियर लगाकर सभी वाहनों की गहन जांच की जा रही है। इस दौरान संदिग्ध व्यक्तियों और वाहनों पर विशेष नजर रखी जा रही है, ताकि कोई अराजक तत्व मेलों की शांति भंग न कर सके।

पुलिस का विशेष ध्यान बड़े वाहनों के आवागमन पर है, जिससे मेला क्षेत्र में जाम की स्थिति न बने। साथ ही, दूसरे प्रदेशों से आने वाले श्रद्धालुओं को मार्गदर्शन भी प्रदान किया जा रहा है। श्रद्धालुओं ने पुलिस की इस पहल की सराहना करते हुए आभार व्यक्त किया है।

यह व्यवस्था हिंदू संस्कृति के इस महापर्व को सकुशल और शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न कराने के लिए की गई है। पुलिस का मुख्य उद्देश्य श्रद्धालुओं को किसी भी प्रकार की असुविधा से बचाना और मेलों की सुरक्षा सुनिश्चित करना है।

प्रयागराज में प्रेमी और प्रेमिका

दो दिन से गायब

प्रयागराज। प्रयागराज के उत्तराव थाना क्षेत्र में एक प्रेम प्रसंग ने तूल पकड़ लिया है। हंडिया स्थित एक निजी नर्सिंग होम में काम करने वाली एक युवती और उसका सहकर्मी युवक दो दिन पहले घर से फरार हो गए थे। दोनों अलग-अलग जाहिरियों से हैं और परिवार वालों की मनाही के बावजूद शादी करना चाहते हैं। युवती की मां ने थाना उत्तराव में हंडिया के परमानंद गांव निवासी युवक के खिलाफ अपहरण का मुकदमा दर्ज कराया है।

महाकुंभ में 100 महिलाएं नागा संन्यासी बन रहीं, 2 विदेशी

मुंडन करवाया, 7 पीढ़ियों का पिंडदान, बिना सिले सफेद वस्त्र पहने

प्रयागराज। प्रयागराज महाकुंभ में 2 विदेशी समेत 100 महिलाओं ने एक साथ नागा संन्यासी की दीक्षा ली। इसमें सभी आयु वर्ग की महिलाएं हैं। सभी जूना अखाड़े से जुड़ी हैं। आज से इनकी जिंदगी बदल जाएगी। संगम घाट पर अपने केश कटवाए। फिर जीते जी खुद का और अपनी सात पीढ़ियों का पिंडदान किया है। गंगा में 17 पिंड बनाए, जिनमें से 16 उनकी सात पीढ़ियों के थे। एक उनका खुद का था। गंगा स्नान के बाद उन्होंने गेरुआ वस्त्र छोड़कर बिना सिले श्वेत वस्त्र धारण किए। 20 जनवरी को आचार्य महामंडलेश्वर मंत्र देंगे। इस बीच उनकी कठिन साधना चलती रहेगी। 29 जनवरी को मौनी अमावस्या को तड़के सभी महिलाएं नागा संन्यास की दीक्षा लेंगी।

अमेरिका और इटली की महिला बनीं नागा संन्यासी अमेरिका और इटली से आईं दो महिलाओं ने गंगा के तट पर नागा संन्यास की दीक्षा ली। एक की उम्र 55 साल है, जबकि एक युवा अवस्था में है। दीक्षा के बाद अमेरिका की महिला को कामाख्या देवी और इटली की महिला को शिवानी नाम दिया गया।

पुरुष नागा संन्यासी जैसी कठोर होती है दीक्षा लखनऊ की मनकामेश्वर मठ की दिव्या गिरी बताती हैं— महिला नागा संन्यासी तपस्या से गुजरती हैं, जैसे कोई पुरुष गुजरता है। महिलाओं को संन्यास धारण करने के लिए अपने श्रृंगार का त्याग करना होता है। वैसे तो हिंदू रीति रिवाज और सनातन धर्म में महिलाओं का पिंडदान करना सही नहीं है। मगर साध्वी जीवन जीने वाली महिलाओं के साथ यह नियम लागू नहीं होते हैं।

हम लोग इसलिए अपना पिंडदान करते हैं, ताकि अगर हमारे मरने के बाद कोई अंतिम संस्कार के लिए नहीं हुआ तो क्या करेंगे। ऐसे में खुद का पिंडदान कर दिया



जाता है। 24 घंटे बिना भोजन-पानी के रही साध्वी नागा दीक्षा के लिए 8 मं ध्वजा के नीचे तपस्या के साथ संस्कार की शुरुआत 24 घंटे पहले शुरू हो गई। इसके लिए साध्वी 24 घंटे बिना भोजन-पानी के यह तपस्या कर रही हैं। इसके बाद अखाड़ा कोतवाल के साथ सभी को गंगा तट पर ले जाया गया। गंगा में 108 डुबकी लगाने के बाद और कर्म और विजय हवन हुआ।

ऐसे बनती हैं नागा संन्यासी महिला नागा संन्यासी बनने के लिए लगभग वही नियम है, जो पुरुष नागा संन्यासी के लिए होते हैं। महिला नागा संन्यासी बनने के लिए इच्छा रखने वाली की पूरी जांच कराई जाती है। परिवार को इसकी जानकारी दी जाती है। वहां से अनुमति मिलने के बाद उसे एक गुरु बनाना होता है और किसी अखाड़े में रहकर दो-तीन साल सेवा करनी होती है। वरिष्ठ संन्यासियों के लिए

खाना बनाना, उनके स्थानों की सफाई करना, साधना और शास्त्रों का अध्ययन करना, इनका काम होता है। वह एक टाइम ही भोजन करता है। काम वासना, नींद और भूख पर काबू करना सीखता है। इस दौरान यह देखा जाता है कि वो मोह-माया के चक्कर में तो नहीं पड़ रहा। उसे घर-परिवार की याद तो नहीं आ रही। अगर कोई उम्मीदवार भटकता हुआ पाया जाता है, तो उसे घर भेज दिया जाता है।

जो परख अवधि में खरा उतरता है, उसे वापस संसारी दुनिया में लौटने की सलाह दी जाती है। फिर भी वह नहीं लौटता है, तो उसे संन्यास जीवन में रहने की प्रतिज्ञा दिलाई जाती है। उसे संन्यासी शोधित करके पंच संस्कार किया जाता है।

पंच संस्कार यानी शिव, विष्णु, शक्ति, सूर्य और गणेश को गुरु बनाना पड़ता है। अखाड़े की तरफ से इन्हें



नारियल, भगवा वस्त्र, जनेऊ, रुद्राक्ष, भभूत सहित नागाओं के प्रतीक और आभूषण दिए जाते हैं। इसके बाद गुरु अपनी प्रेम कटारी से शिष्य की शिखा यानी चोटी काट लेते हैं। इस मौके पर शीरा और धनियां बांटा जाता है।

दूसरी स्टेज— जीते जी खुद का पिंडदान, 108 डुबकियां लगायीं पड़ती हैं महिला नागा संन्यासी बनने के लिए सुबह चार बजे उठायी जाती है। नित्य कर्म और साधना के बाद गुरु इन्हें लेकर नदी किनारे पहुंचते हैं। उसके शरीर से बाल हटाकर नवजात बच्चे जैसा करते हैं। नदी में स्नान कराया जाता है। फिर वह खुद का श्राद्ध करता है। उसे 17 पिंड दान करने होते हैं। 16 अपने पूर्वजों के और 17वां पिंडदान खुद का। इसके बाद वह सांसारिक बंधनों से मुक्त हो जाता है। वह नया जीवन लेकर अखाड़े में लौटता है। पुराने वस्त्र छोड़कर श्वेत वस्त्र धारण करती हैं। इसके बाद गुरु जनेऊ पहनाकर दंड, कमंडल और भस्म देते हैं।

इसके बाद आधी रात में विरजा यानी विजया यज्ञ किया जाता है। गुरु एक बार फिर महापुरुष से कहते हैं कि वो चाहे तो सांसारिक जीवन में लौट सकता है। जब वह नहीं लौटता तो यज्ञ के बाद अखाड़े के आचार्य, महामंडलेश्वर या पीठाध्यक्ष महापुरुष को गुरुमंत्र देते हैं। इसके बाद उसे धर्म ध्वजा के नीचे बैठाकर ऊं नमरु शिवाय का जाप कराया जाता है।

अगले दिन सुबह चार बजे फिर गंगा तट पर लाया जाता है। 108 डुबकियां लगवाई जाती हैं। इसके बाद दंड-कमंडल का त्याग कराया जाता है। इस 24 घंटे की प्रक्रिया में उसे उपवास रखना होता है।

महिलाओं को ब्रह्मचर्य की परीक्षा पास करने में 10-12 साल लग जाते हैं महिलाएं भी नागा साधु बनती

हैं। महिला नागा साधु को नागिन, अक्धूतनी या माई कहा जाता है। ये वस्त्रधारण करती हैं। हालांकि कुछ चुनिंदा महिला नागा वस्त्र त्यागकर भभूत को ही वस्त्र बना लेती हैं। जूना अखाड़ा देश का सबसे बड़ा और पुराना अखाड़ा है। ज्यादातर महिला नागा इसी से जुड़ी हैं।

2013 में पहली बार इस महिला नागा जुड़ी थीं। सबसे ज्यादा महिला नागा इसी अखाड़े में हैं। इसके अलावा आहवान अखाड़ा, निरंजन अखाड़ा, महानिर्वाणी अखाड़ा, अटल अखाड़ा और आनंद अखाड़े में भी महिला नागा हैं।

सबसे सीनियर महिला नागा संन्यासी को अखाड़े में श्रीमहंत कहा जाता है। श्रीमहंत चुनी गईं माई को शाही स्नान के दिन पालकी में लाया जाता है। उन्हें अखाड़े की ध्वजा और डंका लगाने का अधिकार होता है।

महिला नागा संन्यासी बनने की प्रक्रिया भी पुरुष नागा साधुओं जैसी ही है। अंतर बस इतना है कि ब्रह्मचर्य पालन के लिए पुरुषों का जननांग निष्क्रिय किया जाता है, जबकि महिलाओं को ब्रह्मचर्य के पालन का संकल्प लेना होता है। कई महिलाओं को ये साबित करने में 10-12 साल भी लग जाते हैं।

जब अखाड़े के गुरु को उस महिला पर भरोसा हो जाता है, तो वो दीक्षा देते हैं। दीक्षा के बाद महिला संन्यासी को सांसारिक कपड़ा छोड़कर अखाड़े से मिला पीला या भगवा वस्त्र पहनना होता है। इन्हें माता की पदवी दी जाती है।

मौनी अमावस्या के लिए 17 नए पुलिस अधिकारी तैनात

एक दिन में 10 करोड़ की भीड़ संभालनी होगी, 28 फरवरी तक निषेधाज्ञा लागू

प्रयागराज। महाकुंभ में सुरक्षा व्यवस्था को मजबूत करने के लिए 17 पुलिस अधिकारियों की नई तैनाती की गई है। मौनी अमावस्या के मुख्य स्नान पर्व पर लगभग 10 करोड़ श्रद्धालुओं और पर्यटकों के आने की उम्मीद है, जिससे पुलिस अधिकारियों के लिए सुरक्षा, यातायात और भीड़ प्रबंधन एक बड़ी चुनौती है। इसलिए अनुभवी अधिकारियों को यहां भेजा गया है, जिसमें साइबर मुख्यालय लखनऊ के साइबर एक्सपर्ट एडिशनल एसपी श्वेताम पांडेय, गाजियाबाद के पीयूष सिंह और गौतम बुद्धनगर के सुधीर कुमार शामिल हैं। संगम क्षेत्र को तीन जोन में बांटा बिजनौर से डिप्टी एसपी अंजनी



चतुर्वेदी, आजमगढ़ से अजय विक्रम सिंह, गौरव शर्मा, मुजफ्फरनगर से यतेंद्र सिंह, बाराबंकी से सुमित त्रिपाठी, बहराइच से रवि खोखर,

लखीमपुर खीरी से रमेश तिवारी, सिद्धार्थनगर से सुबुंद सिंह, यूपी-112 मुख्यालय से राहुल पांडेय, लखनऊ से विकास पांडेय, एटा से अमित



राय, हरदोई से रविप्रकाश, आजमगढ़ से तारकेश्वर पांडेय और 43वीं वाहिनी मुख्यालय से राहुल पांडेय, लखनऊ से विकास पांडेय, एटा से अमित

कारियों ने बताया कि मौनी अमावस्या के लिए संगम क्षेत्र में व्यवस्था को तीन जोनों में बांटकर किया जा रहा है।

महाकुंभ पहुंचे पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद

स्वामी अवधेशानंद के शिविर में 6 दिन रहेंगे, दिव्य प्रेम सेवा मिशन की संगोष्ठी में आज शामिल होंगे

प्रयागराज। देश के पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद 6 दिनों के लिए कुंभनगरी प्रयागराज पहुंचे हैं। वह

गिरि के ही शिविर में निवास करेंगे। संगम स्नान, आध्यात्मिक अनुष्ठानों में सहभागिता के अतिरिक्त अलग

नागवासुकि मंदिर के सामने बजरंग दास मार्ग पर स्थित दिव्य प्रेम सेवा मिशन, सेवा साधना शिविर में व्याख्यान होगा। इसका विषय 'वन नेशन वन इलेक्शन- आर्थिक, राजनीतिक, चुनाव सुधार एवं विकसित भारत' रखा गया है। इस कार्यक्रम में न्यायमूर्ति विनीत सरन व डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मोर्य भी शामिल होंगे। सीएम योगी ने पूर्व राष्ट्रपति

को दिया था महाकुंभ का निमंत्रण पिछले दिनों यूपी के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ दिल्ली जाकर पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद व अमित नेशन वन इलेक्शन- आर्थिक, राजनीतिक, चुनाव सुधार एवं विकसित भारत' रखा गया है। इस कार्यक्रम में न्यायमूर्ति विनीत सरन व डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मोर्य भी शामिल होंगे। सीएम योगी ने पूर्व राष्ट्रपति

को दिया था महाकुंभ का निमंत्रण पिछले दिनों यूपी के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ दिल्ली जाकर पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद व अमित नेशन वन इलेक्शन- आर्थिक, राजनीतिक, चुनाव सुधार एवं विकसित भारत' रखा गया है। इस कार्यक्रम में न्यायमूर्ति विनीत सरन व डिप्टी सीएम केशव प्रसाद मोर्य भी शामिल होंगे। सीएम योगी ने पूर्व राष्ट्रपति



यहां परिवार के साथ रहेंगे। संगम स्नान के साथ कई कार्यक्रमों में भी हिस्सा लेंगे। शनिवार को ही वह सपरिवार प्रभु प्रेमी संघ शिविर में पहुंच गए थे। आगमन पर जूनापीठाध्यक्ष आचार्य महामंडलेश्वर स्वामी अवधेशानंद गिरि जी महाराज सहित आश्रम के अंतरुवासियों ने उनका स्वागत किया।

अलग वैचारिक संवाद कार्यक्रमों के माध्यम से सभी को संबोधित भी करेंगे। मुख्य अतिथि के रूप में करेंगे संबोधन आज रविवार को दिव्य प्रेम सेवा मिशन, हरिद्वार की ओर से आयोजित होने वाले व्याख्यान में मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होंगे। दरअसल, सेक्टर 6 में स्थित

कोहरे के बीच रविवार को भी उमड़ी भीड़

प्रयागराज। प्रयागराज में चल रहे महाकुंभ में रविवार को छुट्टी का दिन होने के कारण सुबह से ही लोगों की भीड़ उमड़ने लगी है। हालत यह रही कि सुबह आठ बजे तक 17 लाख लोगों ने पावन संगम के जल में पुण्य की डुबकी लगाई। ऐसे में अनुमान है कि शाम तक महाकुंभ में करीब पचास लाख लोग स्नान कर सकते हैं। उधर लोगों की मेला की तरफ बढ़ रही भारी भीड़ के कारण मेला की तरफ जाने वाले मार्गों पर सुबह से ही जाम की स्थिति बनने लगी। कोहरे के कारण शहर में प्रवेश वाले मार्गों पर भी कोहरा और भीड़ के कारण जाम लगा रहा। महाकुंभ में आम लोगों के आने के साथ ही वीवीआईपी मूवमेंट भी लगातार बना हुआ है। रविवार को सीएम योगी आदित्यनाथ भी प्रयागराज पहुंच रहे हैं। इसके अलावा पूर्व राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद, राजस्थान के मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा, केंद्रीय मंत्री मनोहर लाल खट्टर समेत अन्य कई वीआईपी भी मेले में पहुंचे हैं। इसको देखते हुए शहर के कई मार्गों पर रूट डायवर्जन की व्यवस्था लागू है। ऐसे में कई मार्गों पर सुबह से ही जाम के हालत बनी हुई है। इसके अलावा रविवार पर छुट्टी का दिन होने के कारण भी शहर के लोगों की भीड़ भी मेला की तरफ बढ़ रही है। इसके कारण भी जाम की स्थिति बनी है।

सम्पादक
सिद्धनाथ द्विवेदी
प्रबन्धक निदेशक
दीपक जयसवाल
सम्पादकीय कार्यालय
11ई/2, ताशकंद मार्ग, सिविल लाइन्स, इलाहाबाद

इस अंक में प्रकाशित समस्त समाचारों के चयन एवं सम्पादन हेतु पीठाधीश्वर एवं के अन्तर्गत उत्तरप्रदेशी तथा इससे उत्पन्न समस्त विवाद इलाहाबाद न्यायालय के आधीन होगा।